

第十四届深圳文博会昨日开幕

黄坤明察看河南馆

本报深圳专电(郑报融媒记者 苏瑜 杨丽萍 宋晔)第十四届中国(深圳)国际文化产业博览会昨日开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明察看河南展馆。

当日上午10点30分,黄坤明一行来到河南主展馆,了解河南文化产业发展综合成果。

在河南主展馆,两列对开的列车“未来号”——郑州到卢森堡的郑欧班列,载着代表华夏历史文明独特气质的诸多展品,在悠扬的编钟古乐声中“呼啸而来”。黄坤明一行驻足中华源光影秀展示区,观看以河南百家姓为主体,围绕实体墙体造型字,通过全息成像技术、数字技术和3D显示成像技术综合呈现的“老家河南”。动态清明上河图长17米、宽2米,

以独特的光影技术再现了名画的风采,体现了河南文化科技融合的新高度,受到重点关注。

河南省委常委、宣传部长赵素萍,省委宣传部常务副部长苏长青,郑州市委常委、宣传部长张俊峰等陪同察看。

随后,赵素萍、苏长青、张俊峰等又来到郑州展馆,了解郑州文化产业发展的成果。

以“文化+创意”为主题的郑州展馆处处彰显着“文化+”赋能新业态的特色和亮点,全面生动展示了新时代郑州文化产业发展的综合成果。

整个展馆突出“天地之中、国际商都”的设计理念,整体框架以嵩山为背景,并以动漫的形式展现了“一山、一河、一祖、一寺、一城”的郑州文化名片。展馆内部,

诠释“文化+科技”元素的咿啦看书APP、动画图书馆,彰显“文化+创意”成果的嘻多猴、嵩阳文化文博创意产品、百家姓衍生品等和约克动漫罗力视频遥控车、罗力公仔、小樱桃集团《星球大战》漫画刊物及电影周边产品等,以展品、图文、视频、多媒体演示等多种手段彰显了中原历史文化与科技融合时尚新元素,展示了近年来郑州文化产业发展和文艺精品创作取得的累累硕果。

郑州报业集团打造的中华百家姓电视剧《龙族的后裔》精彩亮相郑州馆,动人心魄的片花、耳目一新的宣传片、丰富多样的“星跑团”活动回顾,让姓氏文化以一种新颖的方式走进大众,衍生品姓氏抱枕、姓氏方巾让姓氏文化从细微处融入现代人的生活,通过

二维码扫描,还可得到姓氏源起、姓氏图腾、姓氏演变等相关内容,得到了赵素萍的认同。

随后,赵素萍一行来到郑州本土企业“豫游纪”精心打造的独立场馆。这是历届深圳文博会上第一个独立建造场馆的河南企业。宽6米、高4.5米的巨大“文化魔方体”,外立面由一幅幅原创的经典设计图案构成,内部借助一组长方形的“魔盒”进行产品展示。赵素萍一行对“豫游纪”从民俗文化、非遗文化中为中原文化寻求世界表达的创新意识表示赞同和认可。

据了解,本届深圳文博会共设9个展馆67家分会场,总展位面积10.5万平方米,参展单位2308个,全国31个省、区、市及港澳台地区全部参展,同时吸引了来自42个国家和地区的130家海外机构参

展,还邀请了来自美国、英国、法国等全球101个国家和地区约2.1万名海外展商前来参会、参展和采购,500多项配套活动也将在展会期间先后精彩上演。

富含郑州文化元素的文创产品让观展人员体验、品尝了一把荟萃郑州味道文化大餐。这些参展企业彰显了近年来郑州文创企业以国际化的视野开拓思路、创新思想,让传统文化与现代消费擦出火花,一段段尘封的郑州故事搭载着满足当代人审美情趣和美好生活追求的文创产品,走入人们视线。郑州,这座古老又现代的城市,正在以独特的文化内涵、丰富的产品载体、多样的传播形式,让中原文明散发新的生机与活力。

更多内容请继续阅读全文A16版

我市召开百城建设提质工程观摩会

科学谋划加大推进力度

掀起提质工程建设高潮

本报讯(记者 裴蕾)昨日,我市召开百城建设提质工程观摩推进会,通过观摩交流,进一步统一思想、明确目标,狠抓落实,深入推进我市百城建设提质工程。市委常委、常务副市长王跃华,副市长吴福民,市政府秘书长王万鹏参加会议。

会议通报了今年以来全市百城建设提质工程各项工作的进展

情况,并对下一阶段工作进行安排部署。新密市、新郑市就老旧小区建设提质工程进行了典型发言,巩义市、二七区、管城回族区进行了交流发言。

就做好下一步工作,王跃华提出四点要求。一要进一步统一思想,提高认识,切实增强做好百城建设提质工程的紧迫感、责任感和使命感。二要明确任

务,统筹兼顾,科学谋划项目,全面掀起百城建设提质工程新高潮。三要突出重点,把握关键,加快推进老旧小区建设提质各项工作。四要加强领导,完善机制,切实把百城建设提质工程各项工作落到实处。

会前,市领导还带领相关部门负责人,先后来到郑东新区、新郑市、新密市进行了现场观摩。

村(社区)“两委”换届推进会召开

把加强党的领导贯穿

“两委”换届工作始终

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒)昨日,全市村(社区)“两委”换届工作推进会召开,总结前期工作,查找问题不足,研究部署下一阶段任务。市委常委、组织部部长焦豫汝,副市长马义中出席。

全市村(社区)“两委”换届工作自3月份启动以来,取得了阶段性成效。目前,党组织换届已基本完成,村(居)民委员会换届正处于集中选举阶段。

焦豫汝要求,各级各部门思想认识要再重视,提高政治站位、增强责任担当,把加强党

的领导贯穿“两委”换届工作始终。人选审核要再从严,坚持政治标准、突出能力要求,注重优选配强,打造优秀基层带头人队伍。选举程序要更严谨,严格遵守党章党规、法律法规,确保换届工作依法有序进行。换届纪律要再严肃,通过教育宣传、巡回督察、查处问责,持续巩固良好的换届风气。风险把控要再严密,紧盯风险点、抓住关键点,掌握好舆论主动权,确保各项工作平稳顺利推进。后续工作要跟得上,做好班子交接,完善组织配套,加强教育培训,实现“两委”换届圆满收官。

全力优化营商环境促进非公企业发展

本报讯(记者 董艳竹)昨日,市委常委、统战部长杨福平主持召开全力优化营商环境促进非公企业发展报告会。

据介绍,此次报告会旨在深入学习贯彻《中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》(中发〔2017〕25号),更好地加强我市营商环境建

设。会上,中国民营经济研究会会长、原全国工商联副主席庄聪生作主题报告。

杨福平要求,要改善基础设施等硬环境,就要在提高服务水平、营造法治环境等软环境建设上有新突破,更好发挥制度的支撑、保障、激励作用;在非公有经济领域统战工作中,要始终坚持问题导向、需求导向、效果导

向、目标导向,聚焦群众办事的难点、企业发展的痛点、社会各界反映的重点,积极推动地方党委、政府出台支持民营企业高质量发展的新举措。加强与有关部门的沟通联系,建立合作联动工作机制,推动形成促进民营企业发展的新举措,及时反映非公有制经济人士利益诉求,切实维护民营企业的合法权益。

我市道路交通秩序

综合治理开始

渣土车、电动车、停车场都在整治范围

本报讯(记者 汪永森 实习生 刘旭)记者从我市昨日召开的城区道路交通秩序综合治理会议上获悉,即日起至今年底,全市将开展道路交通秩序综合治理工作。副市长、市公安局局长马义中出席会议。

会议要求,市公安局、城管局、城建委要推行常态化联合执法,严厉查处渣土车、水泥罐车等工程运输车辆故意污损遮挡号牌、闯红灯、闯禁行、超速、野蛮驾驶等交通违法行为,对渣土车、水泥罐车发生亡人道路交通事故

的,从严追究肇事车辆驾驶人、所有人、承包人、管理人的交通肇事罪、重大责任事故罪等刑事责任。

马义中表示,希望通过集中整治,使当前突出的交通出行乱象、停车乱象、非法营运乱象等得到有效遏制,机动车、非机动车和行人交通违法行为明显减少,交通参与者的交通安全意识、文明意识和法治意识明显增强,道路交通秩序明显改善,交通管理水平明显提高,人民群众满意度明显提高,初步建立城区道路交通秩序综合治理常态长效机制。

“展翅行动”督促落实失业保险技能提升补贴

本报讯(记者 张玉东 通讯员 张育斌)为进一步发挥失业保险的就业“护航”功能,昨日,市人社局启动失业保险技能提升“展翅行动”,全面规范落实失业保险技能提升补贴政策,力争使符合条件的参保职工都能享受到技能提升补贴。

据介绍,按照国家人社部2017年6月发出的通知规定,依法参加失业保险并累计缴纳失业

保险费36个月及以上的企业职工,自2017年1月1日起取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书,可按初级工1000元、中级工1500元、高级工2000元的补贴标准上限申领技能提升补贴,补贴标准可向地区紧缺急需职业(工种)予以倾斜。

在原有政策基础上,失业保

险技能提升“展翅行动”将着力推动我市全面规范地落实失业保险技能提升补贴政策,力争使符合条件的参保职工都能享受到技能提升补贴。专项行动期间,各级人力资源社会保障部门要加强业务协同和信息共享,将符合政策享受条件的参保职工全部纳入服务范围,确保做到底数清、台账明、覆盖全。